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Cómo interpretar los esquemas 

sp3 

1 2 3 4 

σ/H σ/C σ/O 

Tetraedro. α= 109,50 

Tipo de hibridación del 
átomo considerado. 

(s, px ,py ,pz) 
Orbitales atómicos 
que se hibridan 

Número de lóbulos del 
híbrido (4 en este caso). 

Tipo de enlace formado por el lóbulo 
y con qué átomo lo forma. En este 
caso: enlace sigma con un O. 

Información sobre geometría. 

Dos de los lóbulos forman 
enlaces sigma con el H. 

sp3 

1 2 3 4 

σ/H σ/C 

Tetraedro. α= 109,50 

(s, px, py, pz) 



Química 2º Bachillerato. IES La Magdalena. Avilés. Asturias Hibridación moléculas orgánicas 

 

2 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

2 

3 

4 σ/H 

Propino 

sp3 

1 2 3 4 

σ/H 
Tetraedro. α= 109,50 

σ/C 

(s, px, py, pz) 

 C  CH     CH3 
Orb. atómico  py 

π/C 

sp σ/H 

σ/C 

(s, px) 

1 

2 

Orb. atómico  pz 

π/C sp 

σ/C 
Lineal α= 1800 

(s, px) 

1 2 

Orb. atómico  pz 

π/C 

Orb. atómico  py 

π/C 

Dimetil éter 

Lineal  
α= 1800 
 

sp3 

1 2 3 4 

sp3 

σ/H 
Tetraedro. α= 109,50 

σ/C 

Pares no  
enlazantes 

σ/C Tetraedro distorsionado   
Enlace C-O-H α< 109,50 

(s, px, py, pz) 

(s, px, py, pz) 

sp3 

1 2 3 4 

σ/H σ/C σ/O 

Tetraedro. α= 109,50 

Etanol 

 CH3  C    O    H 
H 

H 

• • 

• • 

sp3 

1 2 3 4 

σ/H 
Tetraedro. α= 109,50 

σ/C 
Pares no  
enlazantes 

(s, px, py, pz) 

 CH3 O 
• • 

• • 
 CH3 

sp3 

1 2 3 4 

σ/C σ/O 

Tetraedro distorsionado. 

Enlace C-O-C α< 109,50 



Química 2º Bachillerato. IES La Magdalena. Avilés. Asturias Hibridación moléculas orgánicas 

 

3 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 CH3  C    
O 
• • 

• • 

H 

Etanal 

sp3 

1 2 3 4 

σ/H 
Tetraedro. α= 109,50 

σ/C 

(s, px, py, pz) 

Orb. atómico  pz 
π/C 

sp2 
Pares no  
enlazantes 

σ/C 
(s, px, py) 

sp2 

σ/O σ/C 
Trigonal plana. α= 1200 

(s, px, py) 

1 2 3 

1 

2 

3 

Orb. atómico  pz 

π/O 
σ/H 

Ácido etanoico 

sp3 

1 2 3 4 

σ/H 
Tetraedro. α= 109,50 

σ/C 

(s, px, py, pz) 

Orb. atómico  pz 

π/C 

sp2 
Pares no  
enlazantes 

σ/C 
(s, px, py) 

sp2 

σ/O σ/C 
Trigonal plana. α= 1200 

(s, px, py) 

1 2 3 

1 

2 

3 

Orb. atómico  pz 

π/O 

σ/O 

 CH3  C    
O 
• • 

• • 

O  H 

• • 
• • 

1 

2 

3 

4 σ/H 

sp3 

Pares no  
enlazantes 

σ/C 

Tetraedro distorsionado   
Enlace C-O-H α< 109,50 

(s, px, py, pz) 
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